

В строю Бессмертного полка

По страницам старого альбома

Воевал под Ржевом и Сталинградом

Фронтовая биография Василия Фёдоровича Серова началась 13 июля 1941 года.

Сначала он проходил службу в учебном батальоне в Горьковской области, затем в Саратове. Получив воинскую специальность пулемётчика, был направлен в родную Калининскую область, к городу Ржеву. Ему довелось участвовать в Ржевской битве, которая длилась долгих два года. Каждый пройденный нашими бойцами и отбитый у гитлеровцев клочок земли стоил тысяч жизней. Потери со стороны Красной Армии были велики, но и враг был сильно потрёпан. Стратегический успех наших частей и соединений привёл к тому, что инициатива в Великой Отечественной войне перешла к Советскому Союзу.

После тяжёлых кровопролитных боёв часть, в которой служил Серов, отправили на отдых и переформирование. Следующее место службы – Сталинградское направление. И вновь жестокие бои, почти непрерывные обстрелы и бомбёжки. Сталинградская битва по праву считается величайшим сражением Второй мировой войны. Победа в ней была одержана благодаря героизму и самоотверженности советских воинов, в числе которых был и уроженец кашинской земли.

В одном из боёв Василий Фёдорович был ранен в ногу. Четыре месяца провёл он в госпиталях: Саратов, Барнаул, Новосибирск...

Для поправки здоровья ему дали отпуск на полгода, и в декабре он приехал домой, в Кашинский район.

По окончании отпуска на передовую он уже не вернулся, а был направлен в Москву, на завод, где изготавливали снаряды для фронта. Там он трудился до конца войны.

Василий Фёдорович был награждён медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда».



Вернувшись в родные места, Василий Фёдорович трудился в колхозе «Россия». Во время сенокоса он был незаменим: на конной косилке с раннего утра до позднего вечера обкашивал неудобицы. Не отказывался и от любой другой работы, хотя и возраст чувствовался, и ныли раны, полученные на фронте.

Был на фронте разведчиком

Весть о начале Великой Отечественной войны застала Николая Ильича Можжухина, когда он проходил службу в Красной Армии на Кольском полуострове в городе Петцама.

Часть, в которой он служил, охраняла лагерь с заключенными. Когда начались военные действия, его расформировали: заключенных отправили в другие лагеря, а охранники получили приказ приступить к обороне.

Николаю Ильичу вместе с другими бойцами приходилось ходить в разведку. Однажды при выполнении боевого задания они были обнаружены противником. Гитлеровцы открыли огонь. Разведчики бросились врассыпную.

Оставшиеся в живых стали небольшими группами пробираться к своим. Лесов в тех местах не было, сопки да болота, чахлые деревца. Население разбросано по хуторам, жители держались настороженно, были замкнуты. Обращаться к ним за помощью разведчики не решались. Шли двенадцать суток, вспоминал позднее Николай Ильич, жили на одной воде, но уцелели и вернулись в свою часть.

Вскоре в одном из тяжёлых боев Николай



Ильич получил ранение в голову. Целый год он пролежал в госпитале в городе Свердловске, был демобилизован по состоянию здоровья и в 1943 году вернулся на родину, в Кашинский район.

За смелость и отвагу, проявленные при выполнении заданий командования он был награждён медалью «За отвагу».

Вернувшись к мирному труду, Николай Иванович работал в колхозе «Россия».

Николай Весков – участник Парада Победы

Николай Николаевич Весков боевое крещение получил ещё на финской войне. Во время Великой Отечественной войны он получил сильную контузию, это отразилось на его здоровье. Когда красные следопыты пришли к ветерану, чтобы записать его воспоминания, он был уже тяжело болен, говорил с трудом. И все же основные моменты его фронтовой биографии удалось узнать.

На фронте он служил в разведке, много раз ходил во вражеский тыл за «языками». Однажды, захватив в плен немецкого полковника, Николай Николаевич доставил в штаб своей части важные документы, за что был награждён орденом Красной Звезды.

Вот ещё один боевой эпизод. На участке фронта сложилась трудная обстановка, чтобы разобраться в ней, нужно было захватить в плен такого немца, который мог владеть информацией. Эту задачу командование поставило перед Весковым, и он с ней справился. За это его пред-

ставили к ордену Отечественной войны II степени. Ещё один орден Красной Звезды он получил за уничтожение гитлеровцев, переправлявшихся через реку на плотах.

Был с ним и такой случай. Наши части шли в наступление, но фашистский пулемётчик был по ним прямой наводкой. Один за другим падали солдаты под огненным дождём. Весков получил приказ уничтожить вражескую огневую точку. Приказ был выполнен. К наградам нашего земляка прибавилась медаль «За отвагу».

На фронте ему везло. С боями дошёл до Берлина и ни разу не был ранен. Только контузия оставила след на всю жизнь.

Николай Николаевич Весков оставил свою победную подпись на стене рейхстага. Ему выпала честь стать участником Парада Победы. С чувством гордости за свою непобедимую Родину шагал он в рядах автоматчиков по Красной площади.

(Продолжение следует)

Назови своего кандидата

Жители Верхневолжья на предварительном голосовании «Единой России» сами определят, кто будет включен в избирательный бюллетень

Главное политическое событие 2021 года состоится 19 сентября, в Единый день голосования. В Верхневолжье мы будем выбирать не только Губернатора, но и депутатов Государственной Думы РФ, Законодательного собрания Тверской области. У политических партий разные подходы к формированию списков кандидатов на места в федеральном и областном парламентах. Пожалуй, самый открытый и понятный способ предлагает «Единая Россия» – путем общедоступного предварительного голосования.

Открытость, легитимность, конкурентность

Кто будет включен в избирательный бюллетень от «Единой России», решать самим жителям. Любой желающий может подать заявку на участие в предварительном голосовании. Для этого не обязательно быть членом партии.

С 15 марта запущен официальный сайт процедуры pg.er.ru – здесь можно узнать все о предварительном голосовании и его участниках. Регистрация кандидатов продлится до 29 апреля.

Само предварительное голосование «Единой России» в 2021 году пройдет с 24 по 30 мая в электронной форме с подтверждением личности пользователя через портал «Госуслуг». Таким образом, процедура будет не только максимально безопасной, но и прозрачной.

В Тверской области вместе с электронным предварительным голосованием 30 мая пройдет и голосование привычным для жителей (особенно старшего поколения) способом – в помещениях участковых счётных комиссий. Избиратели смогут принять участие в процедуре волеизъявления в наиболее удобном для них формате. Каждый сам вправе выбрать, как голосовать – через интернет или на участке. Главное, что будут соблюдены главные принципы – открытость, легитимность, конкурентность.

Итоги предварительного голосования будут подведены 1 июня. Окончательный список кандидатов утвердят на съезде партии «Единая Россия» в середине июня.

«Предварительное голосование поможет протестиовать возможности кандидатов в условиях конкурентной борьбы, выявить наиболее перспективные фигуры в публичной сфере, а затем принять обоснованное решение о формировании списка кандидатов», – говорит член регионального оргкомитета партии «Единая Россия» по проведению предварительного голосования в Тверской области, глава Старицкого района Сергей Журавлев. По его мнению, процедура предварительного голосования помогает партии власти готовить новые кадры, формировать партийныйправленческий резерв.

Читата

Владимир Путин, Президент России:

«Нужно давать возможность людям разных взглядов, разных убеждений оказаться во власти для того, чтобы в ходе открытой, не деструктивной, а открытой, честной борьбы мнений находить наиболее приемлемые решения для того, чтобы страна шла вперед. Люди делают это по зову души для того, чтобы решать те задачи, которые они считают наиболее важными, и тем способом, который им представляется наиболее эффективным. То есть у них есть и понимание, что надо делать и как надо делать. Но именно с такой мотивацией и должны приходить люди в различные уровни власти».

Опыт гражданской активности

Чистота внутрипартийных выборов гарантируется строгими правилами отбора кандидатов, отмечает еще один член регионального оргкомитета предварительного голосования, заведующая кафедрой правового обеспечения профессиональной деятельности Тверского государственного университета Юлия Васильчук:

«Правила отбора кандидатов для партийного предварительного голосования постоянно совершенствуются. Очевиден антикоррупционный тренд – кандидаты не только должны предоставить справку об отсутствии судимости, но и не иметь гражданства других государств, судимости и иностранных активов. Кроме того, они должны быть старше 21 года, постоянно проживать в России»

В этом году в кампанию по проведению голосования активно включились представители молодежи и волонтёры.

«Значительную часть регионального оргкомитета партии «Единая Россия» по проведению предварительного голосования составляют общественники – волонтёры, педагоги, представители работающей молодежи, средств массовой информации. Вовлеченность в знаковый и очень ответственный процесс определения кандидатов от «Единой России» в депутаты федерального и областного парламентов – это хороший опыт гражданской активности. Кроме того, это возможность непосредственно принять участие в важнейшем политическом процессе, увидеть его изнутри и убедиться в том, что все процедуры прозрачны и максимально демократичны», – отмечает активист «Фонда Твери» Елена Никитина.

Члены оргкомитета уверены, что политическая конкуренция, которая лежит в основе процедуры предварительного голосования, позволит «Единой России» направить на предстоящие избирательные кампании сильную команду единомышленников.

Руслан СТОЛЯРОВ

Выставки

Картинами вышиты иглой и нитью

В Центральной библиотеке открыта персональная выставка Марины Геннадьевны Балаясовой «Стежок к стежке, игла рисует».

На выставке представлены вышитые картины – пейзажи, портреты, работы по мотивам художественных полотен. Выполненные с большой любовью, мастерством и старательностью, они подкупают искренностью, теплотой и достоверностью и вызывают у посетителей ответную эмоциональную окраску.

Марина Геннадьевна – человек творческий, давно занимается рукоделием и удачно сочетает это увлечение со своей профессией: она работает библиотекарем в средней школе №3 и старается привить детям не только любовь к книгам, но и хороший вкус, развить эстетические чувства.